
1. x가 자연수이고, 부등식 −5 + 2x < x − a 을 만족하는 해의 개수가 2

개일 때, 상수 a의 값의 범위는?

① 0 ≤ a < 3 ② 1 < a ≤ 3 ③ 2 ≤ a < 3

④ 0 < a ≤ 3 ⑤ 1 ≤ a < 3



2. x 가 자연수일 때, 다음 부등식 중 해가 없는 것은?

① 2x − 1 ≥ 3 ② 2x + 1 < 3 ③ −3x + 1 > −14

④ 9 − 3x ≥ 0 ⑤ 4x − 7 ≤ −1



3. 한 개에 500 원 하는 사과와 한 개에 1000 원 하는 배 한 개와 합쳐서
4000 원 이하가 되려고 한다. 이때 사과는 몇 개까지 살 수 있는지
구하여라.

답: 개



4. 지우의 돼지저금통에는 20000 원, 지석의 돼지저금통에는 30000 원이
들어있다. 매주 지우는 1000 원씩, 지석이는 500 원씩 저금한다면 지
우의 저금액이 지석이의 저금액보다 많아지는 것은 몇 주 째부터인지
구하여라.

답: 주



5. A, B 두 음악 다운로드 사이트 한 달 사용요금이 다음과 같을 때, A
사이트를 선택하는 것이 유리하려면 몇 곡 이상의 음악을 다운로드
받아야 하나?

① 24곡 이상 ② 25곡 이상 ③ 26곡 이상

④ 27곡 이상 ⑤ 28곡 이상



6. 연속하는 세 자연수의 합이 69 보다 크고 72 이하일 때, 세 수를 구하
여라.

답:

답:

답:



7. 연립부등식

3x + 7 ≤ −x + 31

x + a ≥ −3
의 해가 다음과 같을 때, a 의 값을

구하여라.

답:



8. 연립부등식

3(x − 2) ≤ x − 2
x + 1 ≥ 1

의 해가 자연수일때, 해의 개수를

구하여라.

답: 개



9. 다음 연립부등식을 풀어라.2(2x − 3) > x + 3

5x − 9 < 2(3x + 7)

답:



10. 연립부등식

5x ≥ 2x − 8
3x − 1

2
≤ x + 3

3
+ 2

를 만족하는 가장 큰 정수 x를

M , 가장 작은 정수 x를 m이라 할 때, M − m 의 값을 구하면?

① 2 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8



11. 연립부등식


x + 3

4
− 1 − x

2
< 2

0.4x + 1.3 < 0.5x + 1.7
를 푼 것은?

① −6 < x <
3

2
② −4 < x <

7

3
③ −4

3
< x < 3

④ −1
3
< x < 5 ⑤ 2 < x <

11

4



12. 연립부등식 −4 + 5x < 3x − 7 ≤ 4x + 1을 만족하는 가장 작은 정수와
가장 큰 정수의 합을 구하여라.

답:



13. 집 근처 마트에서 700 원에 판매하는 아이스크림을 시장에서는 500

원에 판매한다. 시장을 다녀오는데 왕복 교통비가 1400 원이라면
아이스크림을 몇 개 이상 사는 경우에 시장에 가는 것이 유리한지
구하여라.

답: 개



14. 사다리꼴의윗변의길이와아랫변의길이는각각 30cm , 20cm, 높이는
(x+10)cm 이다. 이 사다리꼴의 넓이가 1500cm2 이상이 되게 하려고
한다. x의 값의 최솟값을 구하여라.

답:



15. 4% 의 소금물 400g 에 추가로 물을 더 넣어서 1% 이하의 소금물을
만들었다고 한다. 추가로 넣어준 물의 양은 최소한 몇 g인가?

① 800g ② 900g ③ 1000g

④ 1100g ⑤ 1200g



16. 어떤 정수에 3 을 곱하고 5 를 더하면 14 보다 크고, 원래 정수에 4

배하고 2 를 빼면 18 보다 작다고 한다. 이 때, 어떤 정수를 구하여라.

답:



17. 다음과 같은 평생사변형 모양의 상자를 만드는 데, 세로의 길이가
가로의 길이의 3 배 보다 7 cm 더 길게 하고, 둘레의 길이를 120cm
초과 150cm 이하로 만들려고 할 때, 가로의 길이가 될 수 없는 것은?

① 13 cm ② 14 cm ③ 15 cm ④ 16 cm ⑤ 17 cm



18. 다음 문장을 x 에 관한 부등식으로 나타내면?

한 권에 x 원 하는 공책 7 권과 한 자루에 y 원 하는 연필 5

자루의 값은 5000 원 이하이다.

① x + y ≤ 12 ② x + y ≤ 5000

③ 7x + 5y ≤ 12 ④
x
7
+

y
5
≤ 5000

⑤ 7x + 5y ≤ 5000



19. 다음 중 부등호를 사용하여 나타낸 식이 옳지 않은 것은?

① x 는 2x + 5 보다 크다. ⇒ x > 2x + 5

② x 와 −6 의 곱은 양수이다. ⇒ −6x > 0

③ x 와 12 의 합은 −2 이하이다. ⇒ x + 12 ≤ −2

④ x 와 2 의 합의 4 배는 0 이거나 음수이다 ⇒ 4(x + 2) ≤ 0

⑤ x 와 x + 3 의 합은 9 이상이다. ⇒ x + (x + 3) > 9



20. 다음 부등식 중 해가 x = 3이 되는 것은?

① x + 2 < 1 ② −2x + 1 ≥ 0 ③ 2x − 2 ≤ −3

④ 5 − x > 1 ⑤ x − 1 < 1


